

电影《满江红》爆火 豫剧配乐惹人爱

鹰城市民赞：“咱们豫剧听着真带劲儿”

□记者 刘菡

本报讯“《满江红》里面的配乐太让人上头了，好听！”“没想到咱们豫剧听着这么带劲儿！”1月31日下午2点多，在位于市区诚朴路与矿工路交叉口附近的好莱坞东城国际影城，几名年轻人走出电影院，聊起刚看过的《满江红》，纷纷对影片中的豫剧配乐伸出大拇指。

“豫剧+电子音乐”被认可

今年春节档电影格外火热，从正月初一上映至今，《满江红》电影票房持续上涨，除了反转不断的剧情和喜剧包袱，颇具特色的豫剧配乐也成为观众、网友热议的话题。“豫剧+电子音乐”的

新方式让很多年轻人惊呼“好听”。

据了解，影片中豫剧味道的配乐共有7段，由洛阳豫剧院首席板胡琴师李洪超和洛阳知名乐队斑马森林联袂制作，改编自《探阴山》《包公辞朝》《包青天》《穆桂英挂帅》《下陈州》等豫剧中的经典唱段，并由我省知名戏曲演员张晓英演唱。

1月31日下午3点半，36岁的付晓龙和父母走出位于市区建设路中段的万达国际影城。他说：“前几天听朋友说《满江红》很好看，内含豫剧元素。我父母非常喜欢听豫剧，我就带他们一起来看看。”说起观影感受，付晓龙的父亲付先生连连称赞。“现在很少有适合老年人观看的电影，这部影片真不错。”付先生表示，电影讲述的家国情怀让他很

感动，影片中的豫剧配乐他很喜欢，“电影里唱的节奏更快一些，也更带劲儿。”

据万达国际影城负责人李亚航介绍，《满江红》的观影人群广泛，上至六七十岁的老人，下至几岁的孩童都有，特别是下午场，上座率都在70%以上。大家对其中的豫剧配乐都很认可，“很多人看完讨论时都表示身为河南人，自豪感满满。”

创新要尊重传统艺术本身

在当今传统文化热的背景下，越来越多的年轻人爱上了戏曲。《满江红》将传统豫剧与电子音乐糅合在一起，新旧的碰撞让人耳目一新。不少鹰城人感叹：“太上头，一听配乐就忍不住想要暴走！”市民张文华表示，已经将《满江红》

里的豫剧配乐《十保官》设为早上起床的闹铃，“一听到就瞬间清醒，特别提神。”市民于女士说：“我15岁的女儿以前对豫剧只知道‘谁说女子不如男’的《花木兰》选段，自从看了《满江红》，现在已经学会《穆桂英》《下陈州》里的好几个经典唱段了！”

对此，市戏剧家协会主席余万忠表示，为了吸引越来越多年轻人了解传统文化，戏剧在普及过程中确实需要创新。《满江红》能将传统豫剧与年轻人喜爱的电子音乐相结合，方式独特，效果不错，值得学习。不过，他认为，传统艺术离不开“传统”二字，就像豫剧离不开板胡，创新过程中也要尊重传统艺术本身，“如果胡改瞎改，将传统艺术的灵魂改没了，那就不得不偿失了”。



保护白龟湖 他们在行动

1月31日上午，市林业局、市检察院、白龟山水库管理局、市自然资源和规划局、市农业农村局及市公安局示范区分局、示范区综治办等单位在白龟湖木栈道附近，联合举行白龟湖保护专项行动启动仪式，并对白龟湖周边进行巡查，清理收缴违法渔具。

本报记者 牛超 摄

“元宵灯谜 魅力非遗”活动举行 本周六来市图书馆 猜灯谜赏非遗吧

□记者 王春生

本报讯1月31日，市图书馆传来消息，为弘扬传统文化，我市将举办“元宵灯谜 魅力非遗”主题文化活动。

据市图书馆馆长田长斌介绍，该活动由市文化广电和旅游局、市文明办主办，市图书馆、市群众艺术馆、湛河区文化广电和旅游局、市少年儿童图书馆、市图书馆学会联合承办。活动现场将设置4000余条谜面，谜语内容涉及历史、文化、艺术、乡土民俗、日常生活等多个领域。猜对者可获得奖品一份。另外，现场还将展示面塑技艺、布艺、民间剪纸、幻术（宝丰魔术）、景泰蓝制作技艺、传统烙画工艺等非遗项目，为市民送上一份文化“大餐”。

活动时间为2月4日上午10点，活动地点在市区湛河南路与光明路交叉口东侧市图书馆院内。

医疗物资送上门 为社区老人筑起“健康防线”

□记者 王亚楠

本报讯“姨，记得每天用血氧仪监测血氧饱和度，如果血氧饱和度低于95%，就得去医院了。”1月31日，石龙区人民路街道龙祥社区志愿者陈楷文走进70岁老人陈桂芝的家，为她讲解血氧仪的使用方法和注意事项。

当天，市志愿者协会为石龙区人民路街道免费发放了1台制氧机、50

个健康包和4个血氧仪。健康包里有口罩、退热贴、温度计等防疫物资。

当天上午，在龙祥社区党群综合服务社，志愿者为辖区老人讲解医疗物资的使用方法。“感谢爱心组织对辖区老人的关怀，这些物资为他们筑起了‘健康防线’。”石龙区民政局副局长兰艳华说。

近日，腾讯公益慈善基金会和中华社会救助基金会发起了“小红花健

康守护计划”项目，联合多家爱心企业、公益组织、社区志愿者等为全国困境家庭和老龄老人免费发放制氧机、健康包、血氧仪等医疗物资。

市志愿者协会作为该项目在河南地区的执行机构之一，为我市申请了2台制氧机、100个健康包和8个血氧仪，总价值25280元。1月30日，市志愿者协会已为卫东区光华路街道光华社区，送去了价值12640元的医疗物资。

新闻短波

●1月31日，家住鲁山县碾子营乡韩信北村的柴耀飞兄妹委托村党支部书记支新民，给平燃公司安装处职工王红伟等人写了一封感谢信，感谢王红伟、翟泰波和苏大垒三人对他们的资助。柴耀飞兄妹是该村低保户，一个上高三、一个上初二。其父亲病故后，母亲离家出走。王红伟等3人不时为他们送去生活费，并表示将一直供应兄妹俩大学毕业。（牛超）

■广告

<p>第3542期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面） 广告热线：13183330295 4930165</p>	<p>出售房屋</p> <p>●售平安佳园房屋13938661119</p>	<p>特色美食</p> <p>●鹰城名吃——四不腻蹄蹄3413983</p>	<p>回收老酒礼品</p> <p>●回收银元黄金13137762626</p>
	<p>老年公寓</p> <p>●康乐居老年公寓 13937585159 ●幸福苑老年公寓15139505887 ●晚晴老年公寓 15516017081</p>	<p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p>	<p>搬家服务</p> <p>●喜庆搬家公司13803750375</p>